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ACTIVIDAD N° 3 bis: COSTES ACCIDENTE LABORAL
NOMBRE ALUMNO:

CASO PRACTICO DE ACCIDENTE LABORAL POR CAIDA. Calcular el coste total del accidente y
rellenar los formularios adjuntos. Utilizar el calculador del INSHT presentando informe del mismo

La empresa ROTULUX de 23 trabajadores se dedica a la construccion e instalaciéon de rétulos
luminosos.

Los trabajadores A (oficial) y B (ayudante) se han desplazado en una furgoneta hasta la empresa Y
para instalar un rétulo en su fachada. Durante la operacién, A cae de la escalera desde la que esta
trabajando y se da un fuerte golpe en el hombro y un costado. En su caida arrastra un taladro y otras
herramientas, asi como parte del rotulo. El taladro y el rotulo se rompen.

El accidente ocurre a la 10 horas y la jornada laboral de ambos trabajadores finaliza a las 15 horas. A
es atendido por B y un trabajador de la empresa Y, que le conducen al botiquin de ésta. Al ver que no se le
calma el dolor, B llama a su empresa para pedir instrucciones y le indican que le acompaie a la mutua.
Como B no dispone de permiso de conducir toman un taxi que les cuesta 12 €.

Alas 13 horas B esté de vuelta en su empresa, habiéndose desplazado en un taxi que le ha costado 10
€. Entre tanto, C, de igual categoria que B, ha ido a la empresa Y para recoger la furgoneta y las
herramientas. El taxi le ha costado 15 € y ha empleado 1 hora en este desplazamiento. La empresa X debe
volver a construir la parte del rotulo dafiada, valorada en 380 € y no podré instalarlo hasta 3 dias después,
por lo que incurrira en una penalizacion por retraso en la entrega de 60 €. Ademés debe reponer el taladro,
valorado en 75 €. Por otra parte, el accidentado debia instalar otro rétulo al dia siguiente. De no hacerlo la
empresa incurriria en una penalizacion de 25 € por dia de retraso, corriendo el riesgo de perder este cliente.
El trabajo se calcula en 7 horas de un equipo de 2 personas (oficial y ayudante), por lo que se decide
realizarlo en horas extraordinarias. Transcurridas 2 semanas, A se reincorpora al trabajo y la empresa
vuelve a la normalidad

Datos contables de ROTULUX:

N° de trabajadores 23
Masa salarial (€/afio) 500.000
Beneficios (€/aino) 37.000
Horas trabajadas 1.800
Coste Oficial (€/afo) 19.200
Coste Ayudante (€/afo) 17.100
Salario Oficial (€/afo) 13.200
Seguridad Social Oficial (€/afo) 6.000
Coste horario medio (€/afio) 11,42
Coste horas extraordinarias Oficial (€/h) | 18
Coste horas extraordinarias Ayudante 16
(€/h)

Nota: El convenio colectivo de la empresa establece que en caso de accidente el trabajador cobrara el
100% de su salario
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1. DATOS DEL SUCESO
i o
g_ g Trabajador accidentado o involucrado en el incidente:
= 55 Fecha: Hora:
§ a 8 Descripcion:
wc
ESS
<3
- C ‘8., Lugar del accidente: (téngalo en cuenta al valorar el tiempo perdido por el accidentado y por otros trabajadores)
<
° J Propio centro de trabajo 1 Centro de frabajo de otra empresa [_] Domicilio privado
_J Exterior ambito urbano _] Exterior ambito no urbano
I
Tiempo perdido por el trabajador accidentado: horas
_] Lesiones _]Baja laboral Dias de baja:
Forma del acc.:
Agente material:
] Se trata de un suceso espectacular (téngalo en cuenta al valorar el tiempo perdido por ofros trabajadores)
o Tipo de produccion:
g _J Trabajo en cadena (téngalo en cuenta al valorar el tiempo perdido por otros trabajadores)
S ] Otro tipo
=
E Numero de trabajadores en el area afectada por el accidente:
3 Tiempo perdido por otros trabajadores: horas
-
a ] Dafios materiales
! Equipo:
é Dafios:
g ] Pérdida de productos Producto: Cantidad:
<
Tipo:
_JMaterias primas _j Productos semitransformados [_] Productos acabados [_} Otros
] Repercusion significativa en el proceso productivo
Descripcion:
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2. RELACION DE GRUPOS SALARIALES, COSTE HORARIO MEDIO Y COTIZACION A LA SEGURIDAD
SOCIAL
Grupo salarial Coste horario Cotizacion Seguridad Social (ptas/dia)

A cumplimentar por
Direccién / Administracién

1| [ |
2 | | |
3 | | |
4 | | |
s | | |
s | | |
7 | | |

| 3. VALORACION ECONOMICA DE LOS COSTES SALARIALES DIRECTOS
A) Tiempo perdido por el trabajador accidentado + tiempo perdido por ofros trabajadores =

B) Coste medio trabajadores implicados =

A cumplim, por el |
Coordin. / Servicio
de Prevencién

C) Costes salariales directos (Ax B) =

4. VALORACION ECONOMICA DE LOS COSTES DE SEGURIDAD SOCIAL
] Durante el periodo de baja. el trabajador cobra el salario integro

A) Dias de baja x 25% salario trab. =

B) Dias de baja x cotizacion dia =

A cumplimentar por
Direccion /
Administracién

C) Costes Seguridad Social (A +B) =

5. VALORACION ECONOMICA DE LOS DANOS MATERIALES

® g A) Equipos, estructuras, vehiculos, maquinas, instalaciones, herramientas, etc.
S8
‘8-. S0 Reparacion interna (valor piezas repuesto)
g ? Reparacion externa (importe factura)
g5
= -§ :‘ Reposicion (tener en cuenta amortizacion)
£2
7
§ b 7 Valor residual (si lo hubiera)
< § g
a B) Productos Cantidad Coste unitario =

C) Total costes por daifos materiales (A + B) =
o i e rrpm—reT———ro—
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6. VALORACION DE LOS COSTES SALARIALES INDIRECTOS
Identificacion Tiempo perdido Coste horario Total coste

A cumplimentar por el
Coordinador / Servicio de

A cumpl. por

Prevencién

Resp. UniJ
Serv./Dpto.

|
| I |
| | l
| | |
| | |
| | |

Total costes salariales indirectos (L Total coste) =

7. VALORACION ECONOMICA DE LA PERDIDA DE NEGOCIO O DEL INCREMENTO DEL COSTE DE
PRODUCCION

_1 Repercusion significativa en el proceso productivo ] Parada de la produccién Horas exiras

[ Contratacién de sustitutos ] Subcontratacion de la tarea Repercusion econémica:

A cumplimentar por

A cumplimentar por el Coordinador /

Servicio de Prevenciéon

Direccion /
Administracion

8. VALORACION DE LOS COSTES INTANGIBLES
CUALITATIVA  CUANTITATIVA

Alta Media Baja

) Deterioro de la
imaalen ............................................................................... B - -

] Pérdida de . 2 4
I o s s R s s s S e e i | 4 4

S o o 2 0 Q
o i 2 a a

Valoracién econémica (XCuantitativa) =

| 9. COSTES GENERALES

[_] Material primeros
BUEHRONE, - - voe i o Lo oo o el S e o o e o e e S

J Traslado
BT IO s o o B e e S M

] Honorarios
IO . . i s it bt S S o e A G 3 e e S Sl

] Sanciones, multas, procesos
L e P S T S A P T

] Alquiler de

OB O R is o hioh SE  eAi B A AP 9 TSt B i SV i S S Sl T T oA

10. TOTAL COSTE DEL
ACCIDIENTE ... oo ciiuin conop ot ot shasisstuse snia S8 e 65 5 AL S on i 5o
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fdentificacion del acodente: / (n® orden/ afio)
frabajador accidentado:
Fecha del accdente: Hora:
Descripadn del accdente:
Consecuencias del accdente:
- Con lesiones ] Tipo de lesiones:
o Conbaja O Dias de baja:
o Snbaja O
- Sinlesiones I;I
PARAMETROS A CONSIDERAR C‘:g =

Coste del tiempo perdido por el trabajador accidentado el dia del accidente. {[Tempo pardda x
coste horario del accidentado). S! se desconace estime 2 h si se ha resuelto con una cura de botiquin y 4 h sl
se ha trasiadado a un centro asistencial.

Tiempo perdido por quienes han ayudado a los accidentados. (T .empo perddo x coste harano). § se
desconoce multiplique el valor correspondiente de ia Tabla 1 por 1 h s se ha resuelto con una cura de
botiquin y por 4 h si se ha trasiadado a un centro asistencal.

Coste del tiempo dedicado al accidente por el resto del personal de la empresa. Drectvos, mando
directo, mantenimiento, trabajadores designados para 13 prevencion, delegados, administracion {Tiempo
dedicado x coste horario).

Lea el valor de Een ia Tabla 2 y multipliquelo por el coste horario medio de las trabajadores
potencialmente afectados por el accidente.

Lea el valor de F en ia Tabla 3 y multipliqueio por el coste horario medio de los trabajadares potenciaimente
afectados por el accidente.

Lea jos valores de G1, G2 o sume ambas, en su ¢aso, en ia Tabla 4 y multipliquelos por el coste horaric
medio de los trabajadares de empresa.

Valoracion de los costes materiales de! accidente.

Gastos de trasiado del acadentado (ambulancia, taxi, coche particuiar, etc).

Compensacion al trabajador de la cantidad no retomada por 1a Sequridad Social para que sikga cobrando el
100% del salario durante la baja.

Cotizacdn a la Seguridad Social por e! trabajador accidentado durante el periodo de baja.

Otraos gastos (espacficar):

COSTE TOTAL DEL ACCIDENTE (€)




